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[bookmark: _Toc496275694][bookmark: _Toc496536374]La brosse à dents vient à la crèche
[Dans une crèche, une intervenante s’adresse à un groupe de petits enfants] : « - Vous êtes des grands alors ! Est-ce que vous avez déjà vu un dentiste, les filles, vous qui avez déjà trois ans ?
- Euh... non.
- Bientôt peut-être.
- Oui.
- Il faudra aller voir un dentiste.
- Oui. »

VYV3 « La santé bucco-dentaire, ça s’acquiert tout petit… »

[Deux intervenantes autour d’une table avec les enfants.]
[Une fillette] : « - Mais pourquoi pas de dentifrice ?
- Parce qu'ici, à la crèche, on ne peut pas mettre du dentifrice. Mais à la maison, il faut en mettre, d'accord ? »
Emmanuelle Pinzelli, présidente de l’Union française pour la santé bucco-dentaire, du Tarn (la 1re intervenante) : « Théoriquement, dès l'apparition de la première dent, donc vers un an, c'est tout à fait envisageable de donner une brosse à dents adaptée à l'enfant, qu'il la mette lui-même dans la bouche et, si c'est possible, que le parent aille compléter le brossage.
Et vers l'âge de deux ans, un brossage matin et soir tous les jours.
Ça, c'est vraiment le message-clé pour les parents.
[E. P. présente une mâchoire en plastique à une fillette] : « - Jusqu'au fond, la grosse dent du fond, là.
- Voilà...
- Voilà !
1.1	S’appuyer sur les métiers du Groupe VYV 
Emmanuelle Noémie Sharps, directrice nationale santé dentaire VYV3 [dans son bureau] : « La santé bucco-dentaire, c'est quelque chose qui s'acquiert tout petit.
On avait remarqué que dans les crèches, ce n'était pas...un volet particulièrement développé, les enfants n'avaient pas l'habitude de se laver les dents après chaque repas, donc on s'est dit qu'il y avait une vraie action à mener, une vraie sensibilisation, et que nous avions, bien sûr, les praticiens pour le faire, en partenariat avec l'Union française pour la santé bucco-dentaire.
[Des animatrices présentent mâchoires et brosses à dent aux enfants et les font agir]
Une des grandes richesses du Groupe VYV, c'est justement de pouvoir s'appuyer sur 17 métiers différents, être complémentaires, s'apporter les uns aux autres, faire bénéficier, effectivement, les crèches de notre filière dentaire. »
[E.P.] :« On va aller se brosser les dents avec Bambou.
Et d'autres vont aller écouter une histoire avec Croco. »
Animation par Gwladys Espitalier, chirurgienne-dentiste à l’UMT - Mutualité Terres d’Oc, membre de VYV3 : « Oh, Croco ! Tes dents, elles sont toutes propres et toutes brillantes, et en plus, tu sens bon !
Bravo, Croco ! T'es mon copain, Croco ! »
Le projet « brossage de dents »
Élodie Delpuech, directrice crèches Les Globe-Trotteurs et Babilune UMT - Mutualité Terres d’Oc, membre de VYV3 : « Pour la mise en place du projet "brossage de dents" sur la crèche les Globe-Trotteurs,
Les parents ont été informés dès l'arrivée de leur enfant à la crèche.
L'objectif, c'était vraiment de pouvoir échanger avec eux sur leurs pratiques à la maison aussi, ce que l'on peut faire, nous, à la crèche et comment on peut concilier un peu les deux. »
[bookmark: _GoBack]Fabienne Falco, animatrice - crèche Les Globe-Trotteurs UMT - Mutualité Terres d’Oc, membre de VYV3 : « Au départ, ça a été une petite initiation, à l'aide de petites maquettes qu'on a ici en présentation.
Ils apprennent, avec la brosse à dents, à brosser à leur façon, sans directives particulières.
[Les enfants jouent avec le matériel proposé]
Et ensuite, on a comme matériel des petites bouches comme ça, plastifiées, où, avec un stylo effaçable, on leur dit : Voilà, les dents sont sales. Maintenant, avec votre brosse à dents, essayez de tout enlever.
Et là, ça marche très, très bien.
Ensuite, on a aussi une petite musique qui motive un peu le brossage des dents.
Romeo, tu veux brosser les dents ? »
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