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Comment endiguer la désertification sanitaire ?  (2 min 48)
[Un village, une abbaye romane]
Repenser l’accès aux soins en zone médicale sous-dense
Christine Pouliquen-Sina, administratrice UMG-VYV référente soins et accompagnement - vice-présidente VYV3 : « On sait aujourd'hui qu'un certain nombre de personnes ont des difficultés à obtenir des rendez-vous avec des spécialistes.
[Un opticien règle les lunettes d’une patiente.]
10,6 % de la population habitent dans une commune qu'on va appeler médicale sous dense, ce qui représente quand même 7,4 millions de personnes.
[Un viaduc ferroviaire dans une ville aux toits d’ardoise, traversée par une rivière.]
C'est un vrai sujet pour le groupe, pour combattre finalement les inégalités qui peuvent être des inégalités sociales, financières, territoriales.
[L’entrée et le hall d’accueil d’un établissement de santé]
1.1	Une réponse à l’échelle des territoires
Le groupe vient soutenir des initiatives territoriales en apportant un soutien financier à des projets de territoire.
[La salle d’attente du service médical de proximité Henri Dunant]
1.1.1	Un service médical de proximité à Laval
Une manière d'intervenir pour lutter contre
[Une employée du service répond au téléphone.]
la désertification sanitaire a été de mettre en place en Pays de la Loire un premier service médical de proximité en 2017 à Laval.
[Un médecin du service reçoit un patient.]
C'est un dispositif qui réunit des médecins retraités récemment, puisqu'ils doivent être retraités depuis moins de cinq ans, 
[Des médecins dans le service]
qui vont intervenir en moyenne quatre jours par mois et des jeunes internes. »
[Une interne interroge un patient] : « Comment tu te sens par rapport à la dernière fois ? Est-ce que c'est mieux ? Est-ce que c'est pareil ? 
- C'est pareil. »
Christine Pouliquen-Sina : « C'est un modèle vraiment unique qui a été créé par VYV 3 Pays de la Loire. Donc on en retrouve quatre en Pays de la Loire.
[Les locaux du service de proximité Henri Dunant]
Nous sommes en projet pour le dupliquer dans le Limousin. D'autres dispositifs ont été mis en place. C'est le cas avec The Place Toubib qui est né d'une volonté de la Mutualité Française Limousine qui s'est associée avec le département de la Creuse
[Du personnel dans les locaux du centre de proximité]
pour faire une campagne pour attirer de nouveaux médecins libéraux ou salariés sur leur territoire. »
[L’entrée et les locaux du Pôle santé]
1.1.2	Une pratique médicale moins isolée
Dr Véronique Panajol, médecin généraliste salariée et libérale au centre de santé mutualiste de Boussac : « J'ai décidé de travailler en centre de santé et de façon progressive, et plus importante actuellement, du fait des partages de compétences. L'isolement devenait lourd en libéral. J'y trouve beaucoup d'intérêt avec mes collègues. »
[Un opticien règle une paire de lunettes à domicile.]
1.2	« Chez vous », la prévention à domicile
Christine Pouliquen-Sina : « Il existe aussi des dispositifs qui permettent d'aller à domicile dans le lieu de vie de la personne. Chez Vous est un dispositif pour assurer des bilans ou faire de la prévention. »
[Un audioprothésiste règle un appareil auditif à domicile.]
[bookmark: _GoBack]Christiane, bénéficiaire VYV Dentaire à domicile VYV3 Terre d’Oc [chez elle] : « Quand on ne peut plus se déplacer, vous savez, ce n'est pas facile du tout.
[Une infirmière intervient auprès de Christiane dans son appartement.]
C'est mieux qu'elles viennent chez moi. »
Christine Pouliquen-Sina : « Dans l'avenir, les enjeux du Groupe VYV vont être évidemment d'amplifier les expérimentations qui fonctionnent bien, de les pérenniser, on peut l'espérer, de les diversifier également.
[Un patient est accueilli par un médecin au service médical de proximité Henri Dunant.]
Le groupe va continuer à s'appuyer sur l'association Assist créée avec la Caisse des Dépôts Pour continuer à soutenir des projets innovants qui sont des projets coconstruits coréfléchis avec différents acteurs sur les territoires. »
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