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VYV3
Notre raison d’être :
Se mobiliser chaque jour au cœur des territoires pour prendre soin de chacun
PRENDRE SOIN DE L’ENVIRONNEMENT, ça veut dire quoi ?
Prendre soin aussi de l’environnement
Affoussiata Traoré, aide-soignante en neurologie à l’Hôpital Sainte-Marie de Paris - VYV3 Île-de-France : « On se retrouvait avec des gros sacs de poubelles mais aujourd’hui, c’est moins, à force de trier, de savoir où mettre quoi. Aujourd’hui, dans nos selfs, on a des cartons où on peut mettre des verres en carton, des canettes. Sur ce plan, on est en train d’évoluer tout doucement.
[Affoussiata Traoré refait un lit.]
Mais je pense qu’on est sur une bonne voie. »
Fabienne Philippo, infirmière zen en soins palliatifs et cancérologie à l’Hôpital privé des Côtes d’Armor - Hospi Grand Ouest : « Vu que je fais aussi des nuits, je vais dans tout l’établissement et dès que je vois des lumières allumées, j’éteins les lumières. Déjà, je pense que c’est pas mal. »
[bookmark: _Hlk135467402]1.1	Les progrès en dentaire 
Clémence Cordonnier, chirurgienne-dentiste à Cholet - VYV3 Pays de la Loire : « Être soignant c’est prendre soin du patient sans oublier l’environnement. Malheureusement, dans la démarche de soin, on a encore beaucoup de matériel jetable mais parce que c’est vraiment une nécessité par rapport à l’hygiène. Mais on essaye de mettre des choses en place petit à petit. Aujourd’hui, on n’a plus un seul plateau de soin plastique. 
[Clémence Cordonnier dans son cabinet dentaire dans différentes activités de soin]
On a tout fait remplacer par des plateaux métal et réutilisables. On utilise très peu de gobelets plastique et plus de canules d’aspiration plastique. On essaye d’aller un maximum vers de la réutilisation et de la stérilisation.
[Tableau d’information gestion de déchets]
L’empreinte optique nous aide un petit peu dans l’aspect écologie parce qu’on a limité la quantité de matériel utilisé, de matériaux d’empreinte. On limite aussi les allées et venues par la route jusqu’au prothésiste. »
1.2	Les progrès dans la restauration 
Chantale Dubé, directrice de l’Ehpad La Charmée à Châteauroux - VYV3 Centre -Val de Loire : « C’est vrai qu’on a bien des idées, comme on a construit notre bar en matériaux recyclés. On a des idées mais là, on est plus limités par les finances.
[La salle de restaurant, des aides-soignantes assistent des résidents pour le repas.]
[Les cuisines]
1.2.1	Les résidents sont demandeurs
Du côté des repas, par contre, on a beaucoup travaillé. C’est vrai qu’on achète local, on essaye de rationaliser le plus possible à ce niveau-là. Les résidents sont très au fait de ça. En conseil de vie social, on en parle beaucoup avec eux et ils préfèrent qu’on ait des produits locaux. Et ils connaissent des fournisseurs aussi, ils en parlent avec le cuisinier.
[bookmark: _GoBack][Chantale Dubé avec un résident]
Les résidents, même s’ils sont âgés, parfois ils m’étonnent d’être autant sensibilisés à l’environnement. Ils nous disent : « Éteignez les lumières. ». Et je pense que les futurs résidents seront de plus en plus sensibilisés. »
Notre raison d’être :
Se mobiliser chaque jour, au cœur des territoires, pour prendre soin de chacun.
VYV3 L’offre de soin et d’accompagnement du Groupe VYV
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